

莫干山路111号 新传

文 / 本报记者 陈晓

很久以前,莫干山路111号就是杭州的一个地标了。很多人或许不知道市政府的门牌号码,但却能说出市府斜对过浙江电视台的准确地址。尽管我们现在经常说“电视无聊”、“主持人没劲”,但你得承认,站在电视上,成名的机会就是比你站在街上被500万砸中的概率高。这点华少有体会,他从1999年大一的时候就开始在校外当电台主播,每天风里来雨里去,勤勤恳恳也算是个小黄牛,可直到他正式进了电视台,华少这个名字才算真正叫响。

沈涛也是,这两天他发现,走进银泰,50%的柜台小姐能叫出他的名字。而两个月前,还没什么人认识他。

浙江不是北京,没有什么名人生产线,所以莫干山路111号也算是个小号的造星工厂了。

我们都知道,电视圈的变动向来迅捷。电视栏目一年一改版是标准速度,能够做到几年不变就已经是常青树了。十几年不变的估计我们熟悉的也就是我猜我猜我猜和新闻联播了,而新闻联播今年也换了新主播。还有,王志去当副市长了,长发飘飘的李咏都改行了。

自从朱丹和陶喆的绯闻后,主持人朱丹一下蹿红,在全国都有了知名度。勤勤恳恳的电视人这下恍悟原来把主持人艺人化打造,更有利节目的收视,于是莫干山路111号也开始以眼花缭乱的速度展开折腾,今年尤其是下半年以来,这座造星工厂加速了它的运转过程,几大频道同时改版,新主播与新走红的主持人接连冒出来。刚刚结束的浙江广电观众节,更成了主持人的大秀场。

古龙说,有人的地方就有江湖。更何况是这群爱折腾的主持人,看看他们正在制造的莫干山路111号新传吧。



摄 / 卡米视觉 包一凯

主持人的休息室

浙江卫视改版后向外界宣言:“要把四大主持当艺人打造。”于是给他们配了专门休息室,配了经纪人、助手,还有专门从台湾请来的造型团队。这四个主持除了做好主持,还跟娱乐圈耗上了,朱丹已经开始在横店做演员了。

频道为四个主持人华少、朱丹、沈涛、左岩特别在大楼的14层重新装修了一个新的办公室,这个办公室就是这四个主持人的特别休息室。里面配有沙发、家庭影院、试衣间、化妆台、电脑、微波炉、电冰箱等。目前,这个休息室刚装修完毕,主持人尚未开始在里面工作。



浙江卫视《我爱记歌词》、《娱乐星空》主持人

简历:浙江绍兴人,1981年出生,狮子座。2003年毕业于浙江传媒学院播音主持专业。

朱丹:有时一个人哭,觉得这么拼死拼活干什么

“我根本就不知道绯闻是那么可怕的,它对一个人的压力相当大。不过如果现在来第二个绯闻,肯定不会有感觉了,我已经学会怎么去应付了。”

不过她很享受现在的生活状况,“在舞台上的那种成就感,让你觉得你会拿很多东西去换。跟你说了个很好玩的事情,早上去医院拍片,后来有一群小护士围着我转,还要合影什么的,还很热情地把我拉到她们的工作室,本来要两小时拿的报告,后来没多久就拿到了。”

这些让朱丹觉得便是她最大的安慰。

她应该是最红的一个

现在提到浙江的主持人,大家都认识朱丹。今年是朱丹的主持工作中,转折的一年。

得先从她那个绯闻说起,自从和陶喆在西湖边散步的亲密照曝光,朱丹成了陶喆的绯闻女友,虽然这个身份是否属实目前还在云里雾里,但是朱丹就这么红了。

也不是全靠绯闻,往往绯闻都要和工作成绩同时进行的,朱丹主持的《我爱记歌词》成了全国观众喜欢收看的节目,她的主持比起之前在《太可乐了》里的表现,有了很明显的进步,就像她自己说的:“今年特别有自信,以前主持节目是想下一句该说什么,现在主持,整个舞台都能拿捏得起来。”

采访那天,朱丹在电话里的声音是懒洋洋的,很少听到她这样的声音状态。她是很典型的狮子座,各种时候,各种场合,她都非常自信,说起话来神采飞扬的。采访那天是她两个月来唯一的休息天,让她觉得这是特别奢侈的一天,于是她一大早去了趟医院,然后回家窝在床上,看看韩剧,“早上去了趟医院,把身上积累起来要看的病都看了,什么骨科啊,类风湿啊……做主持后,攒了很多病,有很严重的肩周炎,这个也看不好,只能适当改善。别以为主持人在台上是很轻松的,拿着话筒的时候,整个人都是在用力的,站姿什么的,都是紧绷着的,精神又是高度紧张的,非常累。”

任何一个有成绩的人,背后都有代价,朱丹说自己主持节目基本都要穿小礼服,一年四季都这样,光着个膀子,“所以才有了类风湿,肩膀什么都会非常痛,隔几天还要去做个按摩。”

和陈坤演古装戏,可导演说她适合现代戏

休息一天,第二天朱丹就要赶到横店去拍戏,目前除了做好主持人,主要还要做演员,《故梦》是华谊兄弟投资的电视剧,是本年代戏,男主角是陈坤。几天和剧组接触下来,导演觉得朱丹更适合的是现代剧,这样的古装剧可能不是特别适合她,而更困扰她的是:“哭戏,我真的哭不出来。”

对今后的发展,朱丹也有想过,“状态好的话,再主持个几年,多攒点钱,去国外进修,我最想学的是酒店管理。可能我不会像其他主持人一样,退了一线后就去幕后,有一天我真的消失在屏幕上了,我肯定去干别的工作去了。”

工作进步的最大原因是离婚

一个和陶喆的绯闻把朱丹吓怕了,“我根本就不知道绯闻是那么可怕的,它对一个人的压力相当大。不过如果现在来第二个绯闻,肯定不会有感觉了,我已经学会怎么去应付了。”

朱丹不认同绯闻是提高她知名度的一个原因,她觉得离婚可能是让她把更多精力放在工作上的最大原因,“以前做任何事的前提是要顾家,力量没办法集中在工作上。任何事情都是有多少付出,就有多少回报的。”

朱丹目前单身,她坦言一个人的时候会很脆弱,“有时候一个人在家里哭,觉得那么拼死拼活干什么呢。”

忙惯了的朱丹,偶尔一个人回家的时候会觉得家里冷清得有点可怕,这两天她MSN上的签名就是:“好想有人陪。”